

УДАРНИК СПАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 18 (252)
СРЕДА
10 марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

ПОДГОТОВКА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО НОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ И СООВЕТСТВУЮЩАЯ ПЕРЕСТРОЙКА ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу товарища Жданова,
принятая 27 февраля 1937 года.

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существование этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в советы равными, многостепенных - прямыми, открытых — закрытыми.

Если до введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей тульта, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общеполезным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан. Челая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись не равными, так как существовали разные нормы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов Советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все советы от сельских и городских вплоть до Верховного Совета будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а что отдельным кандидатам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах верховных органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивались в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной

уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения? Выборность партийных органов, установленна уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила нижеследующая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, горкомов, крайкомов, обкомов, ЦК нацкомпартий. Установленный уставом партии порядок утверждения вышестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов нередко происходит до избрания их в местных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендованного работника.

Утверждение на выборных должностях и снятие с работы часто происходит в порядке опросных решений парторганов и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разъяснения парторганизациям мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганов, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков и кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старейшин, собраниях делегаций, при чем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открывается, голосование производится списком, а не персонально, и, таким

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях закончился Пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР на основе новой Конституции. Пленум принял соответствующую резолюцию, публикуемую ниже. Пленум

обсудил далее вопросы хозяйственного и партийного строительства и принял соответствующие практические решения. Пленум рассмотрел также вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б).

и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.

2. Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.

3. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.

5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганов: в первичных парторганизациях — один раз в год, в районных и городских организациях — один раз в год, в областных, краевых и республиканских — один раз в полтора года.

6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.

7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

Петрова работает
халатно

Из рук все плохо работает зав. агентством "Союзпечать" тов. Петрова. Еще в 1936 году я подписался на журнал "Профсоюзный работник", уплатил деньги, но журнал не получил.

Много раз я ходил в агентство к тов. Петровой, она постоянно заявляла: "журнал вы получите" и наконец 23 февраля узнаю, что моя подписка на журнал не принята и лежит у тов. Петровой без движения. Тов. Петрова мне предложила "получить обратно деньги".

Для меня ясно одно, что тов. Петрова халатно относится к своим обязанностям, а зав. агентством связи на ее работу смотрит сквозь пальцы.

Т. Иванов

Бочка без крана

Во втором коммунальном доме, для обслуживания жильцов дома, имеется только одна бочка для питьевой воды и один умывальник. Около бочки и умывальника вечно очереди. Бочка не имеет крана, а поэтому приходится каждому черпать воду своей посудой. Это негигиенично.

Мы требуем, чтобы комитет вставил в бочку кран и дал в наш дом несколько штук умывальников.

Куприянов

Беззаботный руководитель

Капитальным ремонтом производимым в коммунальных домах руководил тов. Крицкий. Редко когда бывает здесь тов. Крицкий, мало его интересует ход ремонта.

Оштукатурили безобразно. А сложенные печи требуют немедленной переделки. В печах отсутствуют дверцы для удаления золы, а поэтому трубочисты вынуждены ломать печи, чтобы удалить золу.

Странно, почему рудоуправление не знает о безобразном ремонте производимым тов. Крицким.

Пож. надзор

Когда отремонтируют насос?

Водокачка № 1 имеет насос который, не ремонтировался в течение 8 месяцев. Я неоднократно заявлял т. т. Зинченко, Сомину, Полкову, Александрову, что бы они отремонтировали насос, но они ничего не делают.

Когда же отремонтируют насос?

Лопатин

Ответим на орджоникидзенский призыв - стахановской работой

Все рабочие шахты им. С. М. Кирова в ответ на призыв стахановцев и ударников угольной и металлической промышленности Донбасса, должны работать по стахановски. Мы должны поднять производительность труда, так чтобы мартовский план по добычи сланца был выполнен.

Но наша администрация еще до сих пор не делает все для того, чтобы рабочие могли работать так, как призывают стахановцы и ударники Донбасса.

Вот ряд примеров безответственного отношения к своим обязанностям начального участка тов. Цикалова. 4 марта я спустился в шахту рабочее место подготовлено не было. Пришлось самому взяться за подготовку места для работы. На это ушло много времени. Бурил только два часа.

Стали на стахановскую вахту имени Серго Орджоникидзе

Мы вагонщики, северного участка, 1 вентиляционного штранка в ответ на обращение стахановцев и ударников угольщиков и металлистов Донбасса, включаемся в орджоникидзенский призыв.

У нас в среднем на члена бригады выходит по 10 вагончиков.

Берем на себя обязательство ежедневно давать на каждого члена бригады по 15 вагончиков, а также

5 марта вовсе не представилась возможность бурить, так как и на этот раз рабочее место Цикаловым не было подготовлено. Вместо бурения меня заставили работать бутчиком. И так бывает часто. Но мер к устранению безобразий никаких не принимают.

Только 8 марта я наконец добился чтобы за мною закрепили рабочее место. Сейчас я работаю в 15 северо-западной печи. В этот день я встал на стахановскую вахту имени Серго Орджоникидзе и пробурил 38 погонных метров при норме 35 метров, к тому же молоток был неисправным.

Но это для меня не предел, я буду бурить по 70-80 метров в смену.

Вызываю на социалистическое соревнование бурильщика т. Натальченко.

Бурильщик И. Васильев

бороться за хорошее качество сланца.

Вызываю на социалистическое соревнование бригаду тов. Кувина.

Хорошей стахановской работой, мы построим памятник командарму тяжелой промышленности Серго Орджоникидзе.

9 марта мы стали на вахту имени Серго Орджоникидзе.

Бригадир Семенов
Вагонщики:

Решетов, Блюм

ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

НЕ ЗАБЫВАТЬ О СВОИХ РЕШЕНИЯХ

2 марта партийное собрание строительного отдела обсуждало передовую ЦО "Правда" от 6 февраля под заголовком "За большевистский стиль партийного руководства". Выступавшие товарищи в прениях вскрыли целый ряд недостатков. Партийная организация скверно занималась внутрипартийной работой. Отсутствовала и массово-политическая работа среди рабочих.

Что написано в передовой ЦО "Правда" — говорит тов. Семёновский — целиком относится и к нашей партийной организации. На повестку дня, наших партсобраний, больше всего ставятся вопросы хозяйственного порядка.

И действительно так есть. Тов. Семёновский прав. Партийная организация внутрипартийную работу подменила хозяйственной работой.

Массово-политическую работу среди рабочих, партийная организация проводила беспорядочно, компактно. Поручать коммунисту провести беседу среди рабочих он проведет, а так, чтобы систематически проводилась работа с рабочими — этого нет.

Все коммунисты прикреплены к участкам, но не один из них не ведет никакой работы. Однако парт орг тов. Ширяев не поставил на партийном собрании отчет коммунистов о выполнении поручений.

На каждом партийном собрании выносится целый ряд решений, но о выполнении их никто не беспокоится. О решениях вскоре забывают. Вот один из примеров. На одном из партсобраний было поручено отдельным коммунистам проводить беседы среди рабочих. Это решение не одним из коммунистов не выполнил, но парт орг

Вызываю
на соревнование

Шахта имени С. М. Кирова выдает 800 тонн сланца в сутки. Это не предел, шахта вполне может давать по 1200 тонн.

Я встану на вахту имени Серго Орджоникидзе. Беру обязательство, ежедневно бурить 75-80 метров в смену, при условии если хорошо будет подготовливаться рабочее место, чтобы не было перебоев в снабжении воздухом, а также обеспечить нас хорошими бурами.

Вызываю на социалистическое соревнование бурильщика Тихомирова.

Бурильщик А. Довгополь

Изжить неполадки

Много у нас в шахте еще неполадок, мешающих стахановской работе. Их надо как можно скорее изжить.

В ночную смену 7 марта стоял ствол около 3 часов, несмотря на простой ствола мы сумели вдвое нагрузить 22 вагончика сланца.

На северном участке еще не поставлен вентилятор, плохо снабжают инструментом, на весь участок дали только 5 штук, кайлы. Помимо плохого обстоятельства с освещением, нехватает и провода, в результате приходится работать в темноте.

Администрации и инженерно-техническим работникам надо в ближайшие дни изжить все неполадки, и создать условия для работы.

Кленкин, Лебедев

Работают
без нарядов

Главный инженер ЦЭС Беззаботнов и котел мастер тов. Дири считают в порядке вещей когда ремонтные бригады слесарей работают без заказа-наряда.

Бригады работают в следующую не зная сроков, когда надо закончить ремонт. Последний такой случай был при ремонте третьего котла.

Нач. ЦЭС тов. Максименко и главный инженер Беззаботнов на наши заявления говорят — "вопрос о заказах-нарядах урегулируем" но и до сих пор никак не могут выполнить свое обещание. А пора бы. Богданов

Профактив
не учиться

Председатель рудкома Федосеенко еще до сих пор не организовал учебу профсоюзного актива. В сентябре 1936 года плenum рудкома принял решение, об учебе актива. Прошло полгода и тов. Федосеенко забыл об этом решении.

Профсоюзный актив желает учиться и ни замечать этого нельзя. В ближайшие же времена тов. Федосеенко должен вспомнить о забытом решении и организовать постоянную учебу, для профсоюзного актива.

Т. Иванов

По следам
писем

В письме присланном в редакцию тов. Ковалина жаловалась, что она в течение 4 месяцев не может получить пенсию и страховую премию.

Письмо было переслано для принятия мер в страховую кассу рудкома.

Сейчас тов. Ковалина получила пенсию и страховую премию.

**

16 февраля Народный суд Журавского района, БССР вынес приговор, по отношению рабочих самовольно покинувших работу на шахте имени С. М. Кирова: Барбако, Артемова, Игнатенко и др. взыскать с них 1907 рублей в пользу комбината за увезенную спецодежду и за нарушение трудового договора о работе на комбинате, на протяжении одного года.

Малкин

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию рудника, на имя Павлюченко.

Считать недействительным.

Зам. отв. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ